

海门辅警“张叔叔”被小学生写进考试作文里——

“他像只大鸟一样保护我们”

暑假前的五年级语文期末测试,海门区实验小学两名学生的作文里不约而同出现了同一个人——“张叔叔”。在这道“为他(她)点赞”的命题作文里,孩子们为何要将赞送给“张叔叔”?

原来,“张叔叔”是海门区公安局交警大队城区中队的辅警张红荣,自2021年开始在海门区实验小学护学岗上工作至今,负责维护周边交通秩序,保障学生们的安全通行。因为风雨无阻的尽职守护,他和孩子们结下了情缘,被大家亲切地称为“张叔叔”。



像大鸟保护身后的雏鹰

海门区实验小学南门口有条斑马线,虽仅有10余米的宽度,却是2400余名学生上下学的“安全线”。张红荣的日常,就是在这10余米之间折返上百次。无论是烈日酷暑,还是数九寒冬,他的任务始终不变——绝不让任何一个孩子受到伤害。

“跟在叔叔身后!”“慢点跑,看着车!”“稍微等一下!”伴随着长短有致的哨声,张红荣奔跑穿梭在车流人流中。那一刻,新海路学校路段成了他的“战场”,平安就是胜利。

“像一只大鸟一样保护我们。”一名小学生在作文里这样形容他眼里的“辅警叔叔”。在张红荣眼里,身后的孩子是祖国的未来,是终将展翅高飞的雏鹰,自己肩上的责任很重。

不同于早高峰岗,护学岗不光要保障车辆的畅通有序,更要兼顾孩子们的通行安全。眼疾脚快让张红荣的护学工作游刃有余,当他张开双臂的瞬间,学生和家长们心中增添了满满的安全感。

近3年里,实验小学护学岗未发生一起安全事故,新海路已然成为师生心中的“平安路”。

“宁海模式”升级 海安教育资源惠及更多宁蒗学生

晚报讯 2日,云南省宁蒗民族中学发布消息,除今年继续开办“海安班”和“宁海班”外,还招收一个攻坚班和三个尖子班,由部分海安班、宁海班老师和当地优秀骨干教师共同任教,将当地优质的海安教育资源惠及更多的宁蒗学生。

1988年,海安在宁蒗开启支教行动,开创了东西部教育合作的先河。2016年9月,为了满足宁蒗百姓追求

潜心思考破解停车难题

今年46岁的张红荣从事辅警工作已有14个年头,2010年他来到海门区公安局交警大队城区中队,2021年9月转岗至海门区实验小学护学岗。彼时,学校周边尽管划定了临时停车区域,然而空间有限、车辆混停,常常让交通秩序陷入混乱,也令接送孩子的家长心生怨言。

“家长来接送孩子,光安心还不够,也要等得舒心。”到岗没几天,张红荣就开始琢磨怎么解决停车难的“顽疾”。“那几个晚上,回到家躺在床上眼睛一闭,脑子里全在想这些事情。”

通过多年积累的工作经验和潜心思考,张红荣终于解锁了破局之道:将原有的停车区域以学校大门为分界点,细分机动车和非机动车停放区;同时在保证路面行驶宽度的基础上,调整机动车停放的角度,增加路段的汽车容纳量。

这两招的效果立竿见影。让接送孩子的电动车从汽车间的夹缝中“解放”出来,而汽车的可停放量较之前足足翻了一倍;鸣笛声少了,家长紧锁的眉头舒展了,在等候之余有兴致互相聊聊孩子的成绩和家常……这些变化,张红荣看在眼里,喜在心里。

和张红荣打了几年交道,实验小学副校长的秦勐心如明镜:“停车秩序能像现在这样规范,张警官功不可没。”

被需要是自己工作的价值

今年年初的散学典礼上,张红荣受邀登台,在海门区实验小学全校师生雷鸣般的掌声中,接过一张获评“最美交警”的奖状。

在几千人眼中,这位朝夕与共的辅警“张叔叔”是“最美交警”的不二人选。在张红荣看来,被肯定固然让人激动振奋,而被需要才是自己坚守护学岗的价值所在。

需要和被需要之间,往往存在一种岁月沉淀的默契。一千多个日子里,一声问候、一个眼神、一个手势,哪怕是口中发出的清脆哨声,都会无形中增加张红荣和学生、家长以及老师之间的羁绊,更不用说那些戳心又深刻的“独家记忆”——雨天紧急护送头部受伤的孩子就医、帮助走失的低年级学生重回家长的怀抱、陪伴落单的小孩等待姗姗来迟的父母……

“偶尔哪天不在护学岗,第二天就会有好多人关心我去哪里了。”谈起“被需要”的滋味,张红荣难掩得意,印象中有好几回,路过的学生们还会偷偷塞给自己糖果、饼干,然后小跑着离开……

这种双向奔赴的温暖让张红荣心中燃起盏盏星火,恰如其中一篇作文结尾处描述的那样:“哪怕雨再大、风再烈、雾再浓,他依然会坚定地站在自己的岗位上,忠诚地为人民服务着……”

本报通讯员王宇

本报记者张亮

两个班级,由海安支教教师团队负责教学和管理,进一步擦亮“宁海合作”这张名片。

据了解,“宁海模式”树立了东西部民族团结的一面旗帜,海安宁蒗支教教师群体先后获得“全国民族团结进步模范集体”“云南省边疆地区少数民族教育特别奖”“江苏省民族团结最美人物”“江苏省时代楷模”等荣誉称号。《光明日报》头版头条长篇报道其先进事迹。

记者沈樑

2024崇川文旅生活秀启幕

解锁夜游、国风集市、田园生活等诸多新玩法

晚报讯 5日晚,“福地崇川 流连忘返”2024崇川文旅生活秀在南通万象城启幕。活动解锁夜游、国风集市、田园生活等新鲜体验,文商旅跨界融合,助力全市服务业繁荣发展,为市民和来通游客奉上暑期“度假清单”。

据介绍,本次文旅生活秀为期三天,由“烟火崇川”“成长崇川”“青春崇川”三大主题活动构成,每日安排与主题相契合的表演场次。现场设置各景区别具风格的打卡点,配备特色夏日文旅集市,涵盖20个不同种类的商品摊位,满足到场游客的游购娱需求。

活动现场,重磅发布一批夏季特色主题线路,涵盖

七大热门景点及十余个子活动。其中,森迪野生动物园开放夜公园,水上乐园免费畅玩;唐闸北市景区开启夜间国风集市;都市农业公园营造“萤火虫奇妙夜”;城市绿谷推出学生凭准考证、毕业证等免费入园政策。

近年来,崇川区以“旅游+”为导向,以文彰旅、以旅兴商,努力构建“全域旅游、全境休闲、全时度假、全新生活”的旅游格局。今年5月,崇川隆重推出惠民联卡“一卡逛崇川”2024版,整合文商旅产业资源,涵盖众多景区景点、餐饮商户、文化街区和综合商场,以惠民举措提升旅游便利度、城市友好度,吸引更多游客到访南通、畅游崇川。记者司占伟



少年太极

6日,全国学校太极推手骨干教师(教练员和裁判员)研修班活动在南通开发区实验小学教育集团龙腾校区举行。图为该校学生正在展示太极陈氏十八式。通讯员钱咸华

聚焦“儿童营养与健康早餐”

“健康中国 我们行动”走进剑山社区

晚报讯 5日下午,“健康中国 我们行动——南通分站暨健康大讲堂社区行公益系列讲座”的第二场“儿童营养与营养早餐”专题讲座在崇川区狼山镇街道剑山社区居委会开讲。南通市疾病预防控制中心食品安全与学校卫生科主管医师孙华闻和中国营养学会健康顾问、国家高级健康管理师高峰应邀分享。

“学龄儿童正处于生长发育阶段,对能量和营养素的需要量相对高于成年人。全面、充足的营养是其正常生长发育,乃至一生健康的物质保障。”孙华闻建议,要从小养成良好的饮食习惯,吃好早餐。高峰现场介绍了

儿童营养膳食宝塔,以趣味图片的形式向现场的大小朋友们展示每日必需营养素。

本次活动由安利健康志愿服务队的志愿者们与南通大学“江海健康”硕博志愿服务团、“职’引未来,青春建功”社会实践服务团共同开展。活动中,安利志愿者们教小朋友DIY营养早餐,沉浸式向小朋友们科普了营养早餐的重要性。

此次活动由南通日报社主办,南通市营养学会、南通市健康促进发展研究会提供学术支持,安利公司协办。“健康中国 我们行动——健康大讲堂”项目自去年11月启动以来,吸引数万名市民线上观看直播。

记者朱颖亮